

罗伯特·彼得森博士，约翰神学，第 13 课，圣灵，第 1 部分

© 2024 Robert Peterson 和 Ted Hildebrandt

这是罗伯特·彼得森博士和他的约翰神学教学。这是第 13 节，圣灵，第 1 部分。

欢迎回到约翰神学。

当我们讨论圣灵这个话题时，让我们寻求祂的帮助。仁慈的圣父、圣子、圣灵，我们跪拜在你面前。我们感谢你的话语。我们感谢你唯独在基督里赐予我们的恩典和救赎。在我们学习的时候，请赐予我们祝福。我们祈求，通过耶稣基督，我们的中保，鼓励我们的心。阿门。

安德烈亚斯·科斯滕伯格在 Zondervan 的系列丛书中写了一本非常有用的书，《新约圣经神学》。他的书是《约翰福音和书信的神学》。

这是他对第四本福音书中圣灵的全貌的总结。他明确地将其分为前半部分和后半部分，与传统术语相对应。《神迹之书》、《荣耀之书》，他自己最喜欢的术语是《神迹之书》、《高升之书》。

科斯滕伯格写道，在福音书的前半部分，第四位福音书作者对圣灵的处理与对观福音书大体相似。像对观福音书一样，他突出了施洗约翰对耶稣的提及，说耶稣将用圣灵施洗。约翰福音 1:32、33，比较马太福音 3、11 和平行经文。

四本福音书都记载了此事，这很不寻常。使徒约翰强调，圣灵在耶稣在世传道期间一直充满着他（约翰福音 1:32、3:34；比较路加福音 4:18）。

约翰还指出了圣灵在赐予生命中的作用，约翰福音 6:63。但至于他对耶稣追随者的描述，采用升天后的视角导致在告别演讲中对圣灵的描绘大大增强，其中圣灵主要以保惠师和真理之灵为特征，这两个术语密切相关。我有四个类别。

圣灵赐给了耶稣。圣灵是生命的源泉。耶稣将用圣灵为教会施洗。

圣父和圣子将派遣圣灵。这是在 14:15 和 16 耶稣的告别演讲中。首先，圣灵被赐予耶稣，约翰福音 1。对于四本福音书都包含某件事，换句话说，对于约翰来说，将其纳入他的福音书，强调了其重要性。

所以，当然，这是耶稣的死亡和复活，喂饱五千人，以及耶稣将用圣灵为教会施洗的观念。但首先，我们要面对的事实是，父神将圣灵赐给了儿子。约翰福音 1:29 第二天，施洗约翰看见耶稣向他走来，就说：“看哪，神的羔羊，除去世人罪孽的。”

这个人就是我所说的，在我之后来的，地位在我之上，因为他在我之前。从字面上看，在我之后来的，在我之前，因为他在我之前。ESV 正确地将这种前后语言的第二次使用翻译为，在我之后来的，地位在我之前。

他在威望、地位、荣誉方面都比我高。因为他在时间上比我早。约翰在这里证实了圣子的先存性。

永恒之子在成为拿撒勒人耶稣之前就已经存在了。在我之后才有了一个男人。约翰出生六个月后，耶稣出生了。

约翰是先驱。他在耶稣开始他的公开事工之前就开始了他的事工。在我之后，有一个人比我更早。

约翰在第四本福音书和其他福音书中的说法完全一致，但在这里更明显地说，耶稣必兴旺，弥赛亚必兴旺，我必衰微。使徒说施洗约翰不是光，但他在序言中来为光作见证，使所有人都能通过约翰相信耶稣。

一遍又一遍。约翰让利未人和祭司从耶路撒冷派来。利未人是净化仪式的专家。

所以，他们听说约翰在施洗。你是谁？我不是基督。我不是以利亚。

我不是先知。他一再否认。所以，正如我之前所说，早期教会历史上存在施洗约翰教派或邪教不是施洗约翰的错。

我以前不认识他，但是为了这个目的，我受了水的洗礼，以便他可以显露给以色列。在介绍耶稣受洗的结果时，约翰并没有严格展示这一行为，但这里与其他福音书不同。它不像马太福音那样。

所以，耶稣说，我们必须尽一切义。不，这是为了启示，为了让耶稣向以色列人显现。约翰说，我来用水施洗，是为了向以色列人显现。

当然，约翰用水施洗，是为了赦免罪孽，为弥赛亚做准备。但更大、更重要的原因是为了揭示上帝之子。约翰作了见证。

这已经是见证主题了，这是卡西米尔所说的耶稣的宇宙审判的一部分。是的，约翰在耶稣生命的最后一周里提到了一点耶稣受审的内容。他确实在那里做了一些有趣的事情。

他几乎让该亚法哑口无言，只是说，该亚法早些时候说过，是的，他早些时候说过，他通过圣灵说过耶稣替代赎罪的预言。所以，在审判部分，在真正的审判中，该亚法被哑口无言，读者会想起他那年作为大祭司在第 11 章中关于耶稣替代赎罪的预言。这是约翰用大写粗体字写的讽刺。

但确实有，审判被记录下来，非常简短，比马太福音短。但约翰表明，正如卡西米尔所说，耶稣的宇宙审判贯穿了整本书。所以在第一章你就能看到各种各样的证人。

施洗约翰，一遍又一遍。安德鲁向彼得作证，讲述门徒的故事，讲述成为门徒的人的故事。菲利普，菲利普，向纳撒尼尔作证。

就这样一直说下去。我并不认识他，但为了这个目的，我接受了水洗礼，以便他能向以色列人显现。我并不认识他；这其实是一个难题；也许我不确定他是否具有担任弥赛亚的官方资格，是否能扮演这个角色，直到上帝在他的洗礼中向我证实了这个角色，证实了他的弥赛亚职责。

或许是这样的。约翰作证说。我看见圣灵像鸽子一样从天而降。

这圣灵就住在他身上。我先前不认识他，只是那差我来用水施洗的神，对我说：你看见圣灵降下来，住在谁的身上，谁就是用圣灵施洗的。我看见了，就见证这是神的儿子。

见证的主题在约翰福音第一章中非常突出，正如我们之前所说，经典文本在第五章，然后它出现在不同的地方，但也出现在第八章，耶稣声称，即使我为自己作证，我的见证也是真实的，他诉诸两个见证人的合法原则，即父和我作见证。在第 15 章的结尾，我们被告知圣灵将为耶稣作证，门徒也加入了耶稣的见证人的行列。上帝赐予耶稣圣灵。

这里强调的是上帝的启示行为。让施洗约翰和以色列人知道耶稣的弥赛亚角色。耶稣是弥赛亚，是受膏者。

他通过神显（上帝可见的显现）公开地接受圣灵。也许更广泛地说，神显是上帝向人类感官显现，通常是视觉，但为什么有时听觉也不行？上帝有时会以他所呈现的形式被触动吗？神显，来自theos和phanerao，以及从它派生出来的名词，表示上帝的显现。基督显，基督化身前或复活后的显现，我在文献中读到保罗在去大马士革的路上看到了基督显。

神显、基督显、上帝的显现、基督的显现。那么圣灵显、圣灵的显现呢？上帝将圣灵赐给了他的儿子。从更大的神学角度来看，他作为圣子一直存在，与圣父和圣灵一起在天上，上帝居住的地方，他变成了一个人，因此，他是具有两种性质的一个人，一个是神，一个是人。

人格的连续性并不属于他的人性，因为人性有一个开端。人格的连续性存在于神圣之子身上。因此，他从永恒开始就是化身之前的儿子。

约翰福音 17 章 24 节提到了这一点。父啊，你在创立世界以前，已经爱我了。基督教认为上帝是三位一体的多元一体，用特土良的表达方式来说，就是三位一体，这意味着真实而活着的上帝从不孤独。

祂并非出于孤独感而创造。就不同的宗教传统而言，伊斯兰教的上帝，甚至犹太教的上帝，在拒绝基督教时，都描绘了一个孤独的神。但上帝在道成肉身时

和五旬节时得到了充分的启示，这就是我们了解三位一体的方式，不是从某种猜测，而是从救赎历史中。

圣子成为人，从而向我们揭示了神性中的两位，正如我们在约翰福音的几节经文中看到的那样。他是……一神论是错误的。否认神性中存在不止一位，肯定上帝只有一个位格，具体来说就是否认基督的神性。

当然，甚至圣灵的个性也被认为是上帝的力量。约翰在第 1 章的前几节中教导了……不是一神论，还不是完整的三位一体论，而是……二神论，因为道与上帝同在，道就是上帝。当然，在我们得到告别演讲之后，我们走向三位一体的上帝概念，一个永恒的上帝，从永恒开始就存在于一种物质、本质或存在中。

但现在我们知道了祂一直以来的存在方式。祂永远以三种存在方式、三个位格、三种方式存在……作为圣父、圣子和圣灵。因此，作为神人，位格的连续性是由永恒之子建立的，而道成肉身之前之子则成为道成肉身之子。

他仍然是圣子。哦，有些新东西了，他再也不会是原来的他了。他现在是神人，而且这种化身是永恒的。

哦，他经历了两种状态，一种是在地上受辱的状态，一种是在复活和升天到父那里之后被高举的状态，但他是同一个儿子，尽管他现在是神人。对观福音书特别将耶稣的许多奇迹归因于圣灵在他身上的工作。他接受圣灵来证明他作为上帝膏立者的弥赛亚地位，他靠圣灵行神迹。

法利赛人指责他通过撒旦行神迹。耶稣让他们接受，称这是对圣灵的亵渎，故意知道这项工作……耶稣通过上帝、通过圣灵做上帝的工作，并将神圣的工作归因于撒旦，这导致耶稣声称罪恶不会被宽恕。这似乎是圣经中无法重复的，除了上帝本人，没有人能说出这样的话。

没有基督而死的人有未得赦免的罪，但这是不同的。这就是他们活着的原因。耶稣说，那是不会被赦免的。

他在马太福音 12:28 中说，我若靠着神的灵赶鬼，这就是神的国临到你们了。但约翰的重点不在这里。他在这里没有提到圣灵赋予耶稣能力，这是事实。

神人在他的身上创造奇迹。他的人是统一的。所以我们不要像聂斯脱利派那样把本性分开。

这是错的。但有时，当他行神迹时，他的神性就被强调了。很多时候，他的人性被强调了，就像我说的，对观福音书把这些神迹归功于他，因为在这些情况下，神人与圣灵一起工作，在他身上并通过他工作。

但这里不是这样。这就是约翰所说的。约翰更强调的是启示或见证的主题。

约翰就是这样知道他是谁的，耶稣就是这样被呈现在上帝的子民面前的。你看到圣灵降临并停留在谁身上，耶稣就保留了圣灵。他就是那位用圣灵施洗的人。

我认为，我自己的圣约传统正确地将整本圣经理解为一本书。我很高兴看到达拉斯神学院的朋友和其他进步时代论者在强调圣经的统一性和一个总体救赎计划或恩典之约方面做得比传统时代论者更好。这是一场有益的运动。

结果。然而，五旬节有一些新奇之处，我自己的改革宗或圣约传统需要承认。这是约珥书第 2 章和以西结书第 36 章预言的重大事件。

这是四本福音书中都记载的一件大事。施洗约翰说，我用水施洗。将有一位要来，用圣灵施洗。

在《使徒行传》第 1 章中，耶稣重述了约翰的预言，然后说，他确实实现了预言。他重述了约翰的预言。彼得在《使徒行传》第 2 章中指出了约珥的预言，耶稣实现了这个预言，实现了以西结、约珥、施洗约翰和耶稣自己的预言。

他将圣灵倾注在教会中。因此，圣灵被赐予弥赛亚耶稣，以便他反过来将圣灵赐予上帝的子民。圣灵被赐予耶稣，1:32-34。3:34 同样谈到了同样的主题。

施洗约翰高举耶稣，ESV 标题。此后，耶稣和门徒来到犹大的乡村，他和他们一起留在那里施洗。约翰也在撒冷附近的阿嫩受洗，因为那里水源充足，人们纷纷前来受洗，因为约翰还没有被关进监狱。

请记住，我们在 4:2 中看到，耶稣本人并没有施洗，而只是为他的门徒施洗。因此，他实际上并没有执行仪式，我们认为这是非常明智的，以免人们声称他们有特殊的圣化，因为耶稣亲自为他们施洗。是他的双手执行了仪式。

不，他没有用那种方式给任何人施洗。但他授权施洗。现在，约翰的一些门徒和一个犹太人就净化问题展开了讨论。

他们来到约翰那里，对他说：“拉比，从前同你在约旦河对岸，你所见证的那位，看哪，他正在施洗，众人都往他那里去了。”约翰回答说，若不是从天上赐的，人就不能得什么。他又顺服了。

他的地位比耶稣低。你们自己可以给我作证，我说过，我不是基督。但我奉差遣在他前面。

娶新娘的人就是新郎。这是最初的画面。哦，在旧约中，以色列是耶和华的妻子。

但这是保罗进一步阐述的教会的初期图景，即新约中上帝的子民，以及作为基督新娘的教会。当然，他是新郎。我不是基督。

我奉差遣在他前面，约翰福音 1:29。娶新娘的就是新郎。新郎的朋友，也就是约翰的角色，站在那里听他说话，听到新郎的声音，非常高兴。

施洗约翰不是新郎。他是新郎的朋友。他是耶稣，是弥赛亚的朋友。

教会不属于约翰。新约中的上帝子民也不属于施洗约翰。他只是弥赛亚的仆人。

他是一个指引者。他是一个见证者。新约中的上帝子民属于耶稣。

因此，我的这份喜悦现在已圆满。他必兴旺，我必衰微。多么谦卑……他真大胆。

哇。我想这在《路加福音》中尤为明显。他张口，说出了上帝有力的话语。

虽然他没有签名，但正如约翰在本章末尾所记录的那样……我总是忘记这个引用。10，约翰福音 10:41。虽然约翰没有签名，但他所说的关于这个人的一切都是真实的。

这让我很震惊—400 年来没有先知。施洗约翰出现了。

他没有行任何神迹，但人们却把他当作上帝的先知。我倒想看看你或我试图否认他的先知使命。他会用一只手打你的鼻子，用另一只手告诉你要悔改。

哦，从他口中说出的都是上帝的话语。这是自我证实的。他不需要任何迹象，当然，出于与耶稣不施洗类似的原因，你能想象如果他行了几个奇迹，会有多少人加入施洗约翰教派吗？哦！他是地上的，属于地上的。

这就像之前那句话一样。在我之后来的，地位比我高，因为他在我之前。也就是说，他是一位天上的神灵，后来成为地上的神灵。约翰是地上的神灵。

序言。太初有道—第六节。有一个人从神那里差来，名叫约翰。

经文并没有说起初是约翰。不，约翰是地上的。他是人。

耶稣来自天堂。他是神人。来自天堂的他高于一切。

他见证了他在天堂所见所闻。就像第 3 章中的尼哥底母一样。

如果我跟你讲的是地上的事，你不信，那么如果我告诉你在天父面前在天上所发生的事情，你又怎么会相信呢？你甚至不能理解地上发生的奇迹般的新生。你根本无法理解天上所发生的事情。他来自地上，属于地上，用地上的方式说话。

从天上来的，在万有之上。他的地位比我高。1:15。他的地位比我高。

他高于一切。3:31。他见证了他在天堂所见所闻的一切。

他在地上这样做。因为父差他到世上来。然而，没有人接受他的见证。

这是施洗者约翰口中的约翰式夸张。我并不是说使徒约翰曾经编造过什么。但他用的是他自己的习语。

这就是上帝创作圣经的方式。人类作家受上帝引导而写作。提摩太后书 1:20 和 21。

拒绝他的人比接受他的人多。这意味着没有人接受他的证言。凡接受他证言的人都盖上他的印章。

上帝是真实的。当一个人怀着同样的精神去信仰时，信仰就成为可能。根据罗马书 5 章和罗马书 8 章，特别是 17 章。

与我们的内心同证我们是神的儿女。罗马书 8:16。凡领受他见证的。凡领受他的见证的。

这就说明前面的说法有些夸张了，不是吗？然而，没有人接受他的见证。接受他的见证的人，显然不是指前者。

字面意思。凡相信耶稣的话的人，都应盖上印章。

上帝是真实的。一个信仰证实了耶稣的话是真实的。因为一个人体验到了这些真理。

因为他是神所差来的。他宣告神的话语。因为他赐下圣灵，是无量量的。

这句话含糊不清。有两种解释。父亲爱儿子，把一切都交给他。

信子的人有永生。不信子的人得不着永生。神的震怒常在他身上。

这是什么意思呢？神所差遣的，说出神的话。这很简单。道成肉身的神的儿子，是神的启示者。

因为他无限地赐予了精神。两种可能。父亲无限地赐予儿子精神。

我相信这是对的，因为前面和后面都有这些词。但这也是可能的。上帝派来的儿子说出了上帝的话。

因为他，儿子，将无限量的圣灵赐给每一个相信他的人。这是正统的说法。然而，它有没有说过我们无限量地得到圣灵？我不这么认为。

看看它是如何运作的。神差遣的人说出神的话。因为父无限地赐给他圣灵，使他能说出神的话。

与此同时，父亲爱儿子，把一切都交给他。他给了他精神，事实上，他给了他一切。再说一次，这几乎是一个共识，尽管不是普遍的。

我承认这一点。我在第四本福音书中对圣灵的第一个标题是这样的。父亲把圣灵给了儿子。

儿子可以履行上帝启示者的工作。上帝派来的人说出上帝的话语。他作证。

他的证言、他的见证是真实的。他讲的是他在父面前所听到的。相信并接受他证言的人也作了见证。

信徒盖章、确认并封存了圣父通过圣子说话的事实。圣父通过圣子说话。圣子说出上帝的话。

因为父神赐给他圣灵，无限的，这就是约翰所看到的。圣灵来自天堂，也许与此有着无限的联系。

并留在他身上。我并不是说圣灵离开了上帝的子民。但经文中的这一强调指出了耶稣与其他人之间的区别。

唯有他才是弥赛亚。他无限制地接收着卓越的精神，以便成为上帝的启示者。

因此，他也是生命的赐予者。父亲爱儿子，把一切都交在他手里，约翰福音 3.35。因此，凡信子的人都有永生。儿子是启示者。

因为父赐给他无限量的圣灵。约翰说：“我为之作证。”在他的洗礼中，上帝使圣灵可见。

就像一只鸟，它落在他一个人身上。它留在他身上。

从今以后，当他开口时，他前所未有地显露了父亲。谁不听从儿子。请注意，这里的服从与相信是平行的。

怎么会这样呢？福音是一条命令。至少正如使徒们所说的，相信主耶稣基督，你就会得救。

如果你遵守命令，你就相信。彼得一书就是用“相信”和“不相信”来表达的。如果审判从神的家开始，彼得前书 4。那些不顺从神福音的人会怎样？凡信子的人都有永生。

不听从儿子的人得不着永生。但上帝的震怒仍旧临到他。这就是实现的末世论。

人已经被定罪了。他们的地位可以改变，当他们相信圣子时，他们的地位就会改变。第一类是圣灵。

赐给耶稣。哦，约翰从福音书的第一句话就强调了他的神性。太初有道。

这暗示了他的神性。因为它反映了创世记 1:1，并将道置于上帝、天地创造者的位置。在那句话结束之前，它说道就是上帝。

但是，由于对句的交叉，序言的重心是道、光、光进入世界、道成肉身。在道成肉身中，永恒的道、永恒的光、永恒的儿子、神格的第二位格，变成了一个萨克的肉体，一个有血有肉的人。因此，上帝在他受洗时明显地赋予了他无限的精神，使他有资格扮演弥赛亚的角色。

主要在约翰福音第 3 章的上下文中，神的启示者。约翰福音第 3 章的最后几节暗示了生命的赐予者。这就是他所揭示的信息。

这是永生的讯息。因此，他是生命的赐予者，生命的源泉。约翰福音第 3 章重访了尼哥底母，他在夜间拜访了耶稣。

我实在告诉你们，人若不重生，就不能见神的国。他让尼哥底母大吃一惊。耶稣立即用神学难题来反驳他，因为尼哥底母不理解新时代、新约的预言。

他不明白，还说了一句愚蠢的话，说任何人都不能重新进入母亲的子宫。耶稣重复道，真的，真的，除非一个人是由水和灵生的，否则他不能进入神的国度，因为从肉身生的就是肉身，从灵生的就是灵。不要惊讶我对你说，你必须重生。风随心所欲地吹，你听见风的响声，却不知道它从哪里来，到哪里去。

所以，凡从灵而生的人都是这样。尼哥底母说，怎么会有这样的事呢？耶稣继续把他放在自己的位置上，让他清醒过来，给他上了一堂关于再生的 ABC 神学课。

当然，新约中教导的方式与旧约中教导的方式不同。尽管人们正在形成一种共识，即自堕落以来，旧约中的人肯定在精神上已经死亡，除非你像加尔文的对手塞尔维特那样说他们没有得救。塞尔维特说旧约中的犹太人就像猪圈里的猪。

他们活着，他们死去，就这样了。这太残酷了。罗马书 4 章，加拉太书 3 章，希伯来书 11 章。

亚伯拉罕是信仰的典范。他 11 岁时就被誉为英雄。难道他们都没有得救吗？这太荒谬了。

他们死在自己的罪孽中了吗？当然。他们得到了他们所说的吗？是的。他们没有被赋予新生命就得救了吗？这是不可能的。

这是神学上的荒谬之举。谢天谢地，现在大家达成了一致。我确信肯定有少数人持反对态度，但福音派思想家们一致或几乎一致地赞同希伯来书 9:15 所说的：若非主耶稣基督的救赎，没有人能得救。

旧约圣徒们是否像我们一样理解这一点？当然不是。理解程度是否在不断提高？是的。每个人、每个父亲是否都带领家人做出牺牲？不。

但上帝明白。上帝在基督做工之前就应用了基督工作的益处。罗马书 3 章 21 至 26 节说。

这就是他必须完成工作来清算账目的原因之一：上帝一直在给自己写欠条，也就是说，这是他自己的正义。他通过牺牲中描绘的福音来宽恕。加尔文说这是一种血腥、恶臭的宗教。

有一年夏天我在一家屠宰场工作。嘿，感谢上帝。回想起来，这就是你的评价。

如果你从以色列的角度回到旧约时代，环顾四周，哈利路亚，你就是认识上帝的民族的一部分。地球上唯一被上帝选中的民族。哦，古代近东地区有很多祭祀，但这些祭祀之所以有效，是因为上帝给了他们祭祀。

上帝任命了他们。上帝给了他们敬拜的指示等等。无论如何，尼哥底母应该更明白这一点。

耶稣通过把他拉起来来服侍他。我昨天提到了琳达·贝尔维尔。我在 DA 卡森的指导下就这段文字完成了硕士学位。

那是一篇文章。她在《三一期刊》新系列第 1 卷上发表了一篇文章，题为《生于水和圣灵，而不是圣灵》。所以这是她的解释，我认为这是正确的。

我实实在在地告诉你，第 5 节，人若不是从水和圣灵生的，就不能进神的国。背景，以西结书 36 章，特别是第 25 至 27 节。我会做对的。

我必用清水洒在你们身上，你们就洁净了，脱离一切的污秽，又要洁净你们，离弃一切的偶像，并赐给你们一颗新心，将新灵放在你们里面。我必从你们的肉体中除掉石心，赐给你们肉心，将我的灵，ESV，这次是大写 S，放在你们里面，使你们遵行我的律例，谨守遵行我的典章。它与耶利米书第 31 至 34 节重叠。

你必须从水中诞生。也就是说，你必须经历以西结预言的新约末世净化。你必须从水和灵中诞生。

也就是说，你不仅要经历洁净，还要经历超自然的洁净。你必须生于水，生于神圣的境界。所以，它指的是上帝和他的境界。

也就是说，约翰福音 3:5 是。但尚未明确提到灵。水指的是净化。

灵指的是神圣的境界。或者你也可以直接说上帝，但实际上它就是境界。除非你经历以西结预言的、上帝亲自执行的末世净化，否则你无法进入上帝的国度。

你迷失了。从肉体而生的，人类，就是肉体。肉体生出的东西也一样。

男人和女人生下婴儿，他们是人类。他们属于人类的范畴。而灵，也就是圣灵，生下灵所生之物。

圣灵是灵，是神圣的领域。不要对我所说的话感到惊奇；你必须重生。风随心所欲地吹。

耶稣玩了一个文字游戏，就像希伯来语中的 Ruach 一样。因此，在希腊语中，pneuma 的意思是呼吸、风或精神。风随心所欲地吹拂，你听到它的声音。

他把圣灵比作风。神的圣风随心所欲地吹拂，你听见它的声音，却不知道它从哪里来，到哪里去。所以，每一个由圣灵而生的人都是如此。

新生是神秘的。我们看不见它。我们只看到它的结果。

我们看到树叶被风吹落，我们看到帽子被吹掉，我们看到蜡烛被吹灭。但你不会以类似的方式看到风。

你不知道圣灵在哪里工作。祂在秘密地、默默地、超自然地、至高无上地工作。圣灵是新生命的源泉。

他使人们从上帝而生，从上而生，并得到第二次生命，即精神上的重生。在第 6 章中，在关于生命之粮的讨论中，耶稣谈到了精神。重点是耶稣是新的吗哪。

他是真正的吗哪。他是生命的粮。他是生命的赐予者。

他是你吃的面包，你因此而重生。你拥有永生。在我看来，这才是你真正称之为神奇面包的东西。

很抱歉。663，660。当他的许多门徒（显然比这 12 个门徒的范围更广）听到他关于食人族的言论以及关于主权的言论时，他们的声音非常强烈。

哦。他们说这句话很难听。谁能听呢？我受够了。

“我要离开这里。”耶稣说道，他心里知道他的门徒们对此很不满。其他门徒又说：“你们会因此生气吗？我要做得更好。”

这就是耶稣的风格。哦，哦，他退缩了，你知道，就像我们中的一些人倾向于做的那样。不。

作为启示者，他说的是真话，有时这是难以接受的真相。你对此感到不快？如果你看到人子升天回到他以前所在的地方，你会怎样？我一直告诉你，我来自上帝，父差遣了我。如果你看到我升天回到天堂，你会怎样？你会相信吗？约翰福音 663 章。

赐予生命的是灵。肉体对于获得人类生命毫无帮助。人类的愿望和努力并不能拯救人类。

只有上帝才能拯救。具体来说，圣灵赋予新生命。他是如何做到的？我对你们讲的话就是灵和生命。

但你们中间有些人不信，因为耶稣从一开始就知道那些不信的人是谁。我不知道他如何处理这些知识，也不知道谁会背叛他。

他说：“所以我告诉你们，若不是蒙父许可，就没有人能到我这里来。”从此，他的门徒中有许多退去的，不再和他同行。这也不足为奇。

你们必须吃我的肉、喝我的血？他们肯定误解了。这到底是怎么回事？这是一种说法，接受他、吸收他，如果你愿意的话，在精神上相信他。约翰没有提到主的晚餐制度，但这篇生命之粮的论述提供了与主的晚餐非常相关的神学，因为主的晚餐有很多含义，但其最深刻、最包罗万象的含义，汇集了其他含义，就是与基督的联合。

嗯，这正是圣餐本身所表明的。门徒们不明白，但这是我的身体。拿去吃吧。

这是我的血。喝了吧。哇哦。

这是与基督联合的一种原始象征。因此，圣灵被赐予耶稣，使他有资格担任弥赛亚的角色并继续履行职责。圣灵是新生命的源泉。

他使人们通过精神复活从死亡走向生命。他是新生的实现者。正如耶稣所传讲的，他是生命的源泉。

大多数 IM 都表明他是生命的赐予者。他是生命的源泉，正如耶稣所做的神迹一样。神迹的主要含义就是生命赐予者。

这一切都没有忽略圣灵。作为神学家，我们希望约翰能更多地协调这些事情，但我们可以做到。他给了我们原材料和更多。

圣灵是生命的源泉。在下一讲中，我们将讨论耶稣用圣灵为教会施洗，以及那些美丽的告别演讲，以及圣父和圣子将如何派遣圣灵在上帝的孩子身上和通过他们工作。

这是罗伯特·彼得森博士和他的约翰神学教学。这是第 13 节，圣灵，第 1 部分。